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   Kính gửi:
-Toàn thể Cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách UBND xã.
			
 Trong thời gian qua, việc ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) tại cơ quan xã đã được thực hiện đồng bộ, quyết liệt và đạt được một số kết quả tích cực được cấp trên nghi nhận.
Tuy nhiên công tác ứng dụng CNTT tại cơ quan vẫn còn tồn tại một số hạn chế nhất định. Một số cán bộ công chức và người hoạt động không chuyên trách của xã chưa thường xuyên đăng nhập vào các phần mềm dùng chung theo yêu cầu của cấp trên; việc sử dụng các phần mềm chưa thực sự hiệu quả, việc cập nhật thông tin vào các phần mềm theo quy định chưa thực sự kịp thời; việc tuy cập và sử dụng hộp thư điện tử công vụ chưa được thực hiện thường xuyên liên tục, đăng tải các tin trên trang thông tin điện tử của xã còn hạn chế, một số cán bộ, công chức chưa quan tâm, dành thời gian đúng mức cho công tác ứng dụng CNTT.
Để khắc phục tồn tại, hạn chế nêu trên, đồng thời để nâng cao hơn nữa hiệu quả ứng dụng CNTT và chỉ số mức độ chính quyền điện tử của xã trong thời gian đến. Thủ trưởng cơ quan xã yêu cầu toàn thể cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách thực hiện một số nội dung sau:
1. Đối với hệ thống Trang thông tin điều hành tác nghiệp
Tên miền truy cập: http://quangngan.thuathienhue.egov.vn
-Cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách đã được kết nội mạng nội bộ CPNet tiến hành đăng nhập vào hệ thống Trang thông tin điều hành tác nghiệp ít nhất  02 lần/ ngày làm việc đâu giờ buổi sáng và đầu giờ buổi chiều.
2. Đối với phần mềm Quản lý cán bộ, công chức.
Tên miền truy cấp:http://nhansu.thuathienhue.gov.vn
Yêu cầu toàn thể cán bộ, công chức thường xuyên đăng nhập, cập nhật thông tin còn thiếu trên phần phần mềm và chiệu trách nhiệm các thông tin đã cấp nhật.
3. Đối với thư điện tử công vụ
Tên miền truy cấp:http://mail.thuathienhue.gov.vn
-Cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách phải sử dụng thường xuyên, liên tục hộp thư công vụ đã được cấp để đảm bảo tính bảo mật thông tin và truyền tải dữ liệu phục vụ nhu cầu công việc.
4. Đối  với trang thông tin điện tử:
Tên miền truy cấp:http://quangngan.thuathienhue.gov.vn
-Cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã tiến hành tuy cập và đăng tải vào trang thông tin điện tử của xã ít nhất 02 lần/ngày để tăng lượng tương tác. Đồng thời cập nhật, nắm bắt những thông tin mới.
-Cán bộ, công chức là thành viên của ban biên tập Trang TTĐT có trách nhiệm soạn tin; cập nhật tin, đăng tải tin, thường xuyên cập nhật các thông tin theo lĩnh vực để đăng tải kịp thời, chính xác.
- Trong năm mổi cán bộ công chức xã phải đăng tải ít nhất 03 tin bài liên quan đến các hoạt động như: Hội nghị,Tổng kết, và các hoạt động khác.
- Văn phòng UBND xã và Văn thư thường xuyên cập nhật lĩnh họp, lịch làm việc của cấp trên, lịch công tác của lãnh đạo xã lên trang TTĐT xã.
Trong quá trình triển khai thực hiện việc ứng dụng các phần mềm, ứng dụng CNTT  nếu có vướng mắc về tài khoản, mật khẩu, thano tác trên phần mềm và một số vấn đề khác đề nghị cán bộ, công chứcliên hệ Đ/c Nguyễn Văn Tư Công chức Tư pháp – Hộ tịch phụ trách CNTT của xã để được hướng dẫn, hỗ trợ.
Nhận được Công văn này, Thủ trưởng cơ quan yêu cầu toàn thể cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách của xã triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND huyên;
-Phòng Nội vụ,Phòng VH huyện;
- CT và các PCT UBND xã;
- Các cơ quan đơn vị trên địa bàn;
- Lưu VT.
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