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BÁO CÁO

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN

 KINH TẾ-XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM VÀ PHƯƠNG HƯỚNG
NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020
Qua 6 tháng thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của năm 2020, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, chúng ta vẫn còn gặp nhiều khó khăn, đặc biệt là tình hình thời tiết nắng nóng kéo dài, giá cả nông sản bấp bênh, đặc biệt là dịch bệnh Covid -19 diễn biến phức tạp đã ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh và đời sống của nhân dân. Tuy vậy, được sự quan tâm lãnh chỉ đạo và hỗ trợ của các cấp, các ngành, cùng sự nỗ lực phấn đấu của toàn Đảng, toàn dân trên địa bàn xã nên nhìn chung tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm 2020 trên địa bàn xã tiếp tục được duy trì ổn định cụ thể:   
PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN

 KINH TẾ-XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
I. LĨNH VỰC KINH TẾ
Trong thời gian qua, đã tập trung huy động mọi thành phần kinh tế, đầu tư vào sản xuất, tăng cường chỉ đạo ứng dụng tiến bộ khoa học kỷ thuật vào sản xuất nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ, từng bước chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, đẩy mạnh công tác nuôi trồng thủy sản, tạo điều kiện cho nhân dân vay vốn để phát triển sản xuất, khuyến khích các thành phần kinh tế phát triển góp phần tạo việc làm, tăng thu nhập, cải thiện và nâng cao đời sống của nhân dân, những kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2020 đó là:

1. Trồng trọt
Đã chỉ đạo HTX vận động nhân dân bước vào vụ sản xuất Đông –Xuân năm 2019 - 2020 đúng theo khung lịch thời vụ, đã chủ động trong các khâu trong sản xuất như: chuẩn bị tốt khâu làm đất đúng quy trình, chọn giống chất lượng, tập huấn kỷ thuật trồng trọt, đã tập trung chỉ đạo tăng cường công tác chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh cho cây trồng vụ Đông Xuân 2019 – 2020. Nhìn chung, vụ Đông Xuân năm nay thời tiết nắng ấm, không có mưa rét nên thời gian sinh trưởng của cây lúa rút ngắn từ 15 - 17 ngày. Tuy vậy, do ảnh hưởng của đợt mưa ngày 12/4/2020 và đợt mưa ngày 24/4-26/4/2020, đã làm cho 10 % ha diện tích lúa bị đổ ngã từ 30 đến 70%. Cụ thể vụ Đông Xuân năm nay tổng diện tích canh tác là 99 ha đạt 100% kế hoạch. 
Trong đó, lúa 94,3ha, giảm 0,8ha so với vụ Đông Xuân năm trước, năng suất bình quân đạt 55tạ/ha. Diện tích trồng màu là 4,7ha: Ớt 1,2 ha; môn sen 2,5ha; Rau  các loại 01 ha. Đã đưa vào sử dụng các loại giống lúa như Khan nhân, KH1 và Hà phát 3 đạt 83 % kế hoạch đề ra.
Vụ hè thu năm nay, tổng diện tích gieo cấy lúa khoảng 30 ha( 37,1 ha vùng mơn bỏ hoang do bị nhiễm mặn và năng suất thấp không có lợi nhuận). Màu các loại 31,9 ha, trong đó: Khoai lang 28,5 ha, môn sen 2,5 ha, rau các loại 0,9 ha. Các giống lúa chủ yếu được sử dụng là: TH5, khang dân và DV108. Lượng giống lúa xác nhận được sử dụng tại công ty là 1,460kg, đạt 28%(còn lại nhân dân sử dụng lúa xác nhận tại địa phương). 
2. Chăn nuôi-Thú y
Sau khi đã có Quyết định công bố hết dịch tả lợn châu phi. Ủy ban nhân dân xã đã khuyến khích các hộ chăn nuôi gia súc, gia cầm tái đàn trở lại đảm bảo vệ sinh chuồn trại. Đã triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh gia súc gia cầm; công tác tiêu độc khử trùng, công tác giết mổ, vệ sinh an toàn thực phẩm. Công tác tiêm phòng cho đàn vật nuôi đạt tỷ lệ cao. Công tác phòng chống dịch tả lợn Châu Phi được thực hiện tốt, đã tổ chức rãi 3 tấn vôi bột, tiêu độc định kỳ, tổng tiêu độc khử trùng định kỳ hiện nay một tháng 1 lần. Tổng đàn lợn sau tái đàn là 237con/2000con; đàn gia cầm 16.100 con.
Triển khai kế hoạch và tổ chức tiêm phòng dại chó trên địa bàn được 160 con/270 con.
3. Nuôi trồng và đánh bắt thủy sản
a. Nuôi trồng thủy sản
Để phát triển ngành nuôi trồng thủy sản và kinh tế vùng đầm phá theo hướng bền vững an toàn và có hiệu quả, ngay từ đầu vụ UBND xã đã chỉ đạo tổ chức hội nghị tổng kết công tác nuôi trồng thủy sản năm 2019 và triển khai kế hoạch nuôi trồng thủy sản năm 2020, nhằm rút kinh nghiệm và khắc phục những hạn chế tồn tại trong vụ nuôi trước để chỉ đạo tốt vụ nuôi năm nay, đồng thời triển khai cho bà con ký cam kết không nuôi tôm chân trắng trên vùng đầm phá. 
Chỉ đạo thả nuôi vụ nuôi trồng thủy sản nước lợ chính vụ năm 2020 theo đúng khung lịch thời vụ. Năm nay, đã có 114 hộ thả nuôi với 93,611 ha đạt 100% so với kế hoạch, 100% diện tích đều thả nuôi xen ghép, không có nuôi chuyên tôm.

Tích cực chỉ đạo các hộ thả nuôi cải tạo ao hồ, chọn giống đảm bảo, thực hiện tốt các quy trình kỷ thuật và khung lịch thời vụ, số lượng thả nuôi như sau: với số lượng tôm giống đã thả khoảng 650 vạn con. Ngoài việc thả tôm, bà con ngư dân đã xen ghép thêm cua số lượng cua đã thả khoảng 29,5 vạn con, cá kình 14,5 vạn con,  cá dìa, cá đối, cá ong bù khoảng 5000 con, năm nay bà con nhân dân đã thả mật độ giống thưa hơn so với năm ngoái. 

Cá nước ngọt 4,2 ha với số lượng cá giống khoảng 3,6 vạn con bao gồm cá rô phi, cá rô, cá lóc, cá mè… Ổn định diện tích 3 ha nuôi tôm chân trắng trên cát với 8 hộ nuôi.  Duy trì hoạt động quản lý và khai thác vùng mặt nước một cách có hiệu quả của 2 chi hội nghề cá nhằm bảo vệ nguồn lợi thủy sản trên phá Tam Giang. 
b. Đánh bắt thủy sản
Trong những tháng đầu năm tranh thủ thời tiết thuận lợi, nhân dân các thôn vùng biển đã tăng chuyến ra khơi, chủ động tu sửa tàu thuyền, ngư lưới cụ để khai thác trên biển cũng như trên đầm phá, năm nay vùng biển được mùa ruốc v. 


Sản lượng từ đầu năm đến nay ước đạt khoảng 1.173 tấn/2.200 đạt 53 % kế hoạch, tăng 469 tấn so với cùng kỳ năm ngoái, trong đó vùng biển khoảng 1.021 tấn và vùng đầm phá khoảng 149 tấn.

4. Lâm nghiệp

Đã chỉ đạo tăng cường công tác chăm sóc, quản lý và bảo vệ rừng trồng hiện có. Đồng thời, chủ động phương án phòng chống cháy rừng trên địa bàn.


5. Tiểu thủ công nghiệp-dịch vụ

- Đã tích cực khuyến khích, vận động và tạo mọi điều kiện để các thành phần kinh tế trên địa bàn phát triển. Hiện trên địa bàn có cơ sở may mặc Minh Trường tại Thôn 3, doanh thu hàng năm khoảng 7 tỷ đồng, đã giải quyết trên 60 lao động tại chỗ có việc làm ổn định, thu nhập từ 4-9 triệu đồng/người/tháng. 
- Các ngành nghề như: mộc, nề, may mặc, gò hàn…tiếp tục được duy trì và phát triển. Nghề chế biến nước mắm, ruốc, cá khô được bà con nhân dân hai thôn Tây Hải và Tân Mỹ quan tâm phát triển sản xuất, tăng thu nhập kinh tế hộ gia đình.

- UBND xã đã tập trung động viên nhân dân đầu tư mở rộng sản xuất, kinh doanh, phát triển các ngành nghề dịch vụ trên tuyến quốc lộ 49b và khu vực chợ Vĩnh Tu. Đặc biệt một số loại hình dịch vụ từng bước phát triển đa dạng như: dịch vụ sản xuất nông nghiệp, dịch vụ vui chơi, giải trí....Dịch vụ xe du lịch trên địa bàn được duy trì đáp ứng được nhu cầu đi lại và vận chuyển hàng hóa của nhân dân trên địa bàn. 

- Tour du lịch An Thịnh thu hút được nhiều lược khách về tham quan, nghĩ dưỡng, trong sáu tháng đầu năm đã có khoảng 50 lượt khách nước ngoài về tham quan du lịch. Dịch vụ tại bãi tắm Tân Mỹ ngày được đầu tư, phát triển mạnh, tuy nhiên do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 lượng khách về biển giảm so với cùng kỳ năm ngoái, trong 6 tháng đầu năm có khoảng 1.600 lượt khách về vui chơi, tắm biển.
6. Xây dựng cơ bản
- Tập trung chỉ đạo, đôn đốc đẩy mạnh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản. Ủy ban nhân dân xã tiếp tục thực hiện các hạng mục công trình đã được phê duyệt. Hoàn thành công trình nhà văn hóa xã và đưa vào hoạt động. 
- Tổ chức đấu thầu xây dựng 05 tuyến đường giao thông nội đồng  thuộc chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.                                                   

7. Quản lý tài nguyên và môi trường

- Tập trung chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường. Phối hợp với các phòng ban cấp huyện và xã tổ chức thống kê đất đai trên địa bàn xã năm 2020. Đẩy mạnh công tác phân lô và hoàn tất các thủ tục để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất tại đường ra bãi tắm Tân Mỹ. 
- Thống kê đất lâm nghiệp và tài sản trên đất nằm trong quy hoạch vùng khai thác titan. Cùng với các ban ngành chức năng khảo sát, kiểm tra ranh giới khu vực khai thác titan tại địa bàn xã.

- Tiếp tục triển khai Quyết định số 48/Đ-TTg ngày 28 tháng 8 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng tránh bão, lụt. Hiện nay, đã xây dựng hoàn thành 4 nhà, còn lại 01 nhà do đất nằm trong lộ giới của đường tỉnh lộ 22.
-Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án thu gom, xử lý rác thải; đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao ý thức của nhân dân về công tác bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu. Tổ chức làm vệ sinh trong các dịp lễ, tết.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Ngày Chủ nhật xanh” và được nhân dân trên địa bàn hưởng ứng tích cực, tạo cảnh quan môi trường sạch, đẹp trên từng thôn xóm, tăng cường công tác tuyên truyền nhân dân hạn chế sử dụng bao ni long và các sản phẩm nhựa sư dụng 1 lần.

8. Tài chính ngân sách 
Đã tăng cường công tác quản lý thu, chi ngân sách được giao trong dự toán; kiểm soát chặt chẽ và quán triệt tiết kiệm chi thường xuyên cho đầu tư phát triển, hạn chế tối đa việc chi bổ sung ngoài dự toán. Đến nay, tổng thu ngân sách (thu nội địa) 0,3  tỷ đồng/3 tỷ đồng đạt 10 % kế hoạch HĐND xã giao. 


9. Thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động và huy động các nguồn lực để thực hiện các tiêu chí, nội dung theo kế hoạch đã đề ra. Ngay từ đầu năm UBND xã đã phối hợp với UBMTTQVN xã tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Quảng Ngạn năm 2020, đồng thời lập các thủ tục liên quan để trình cấp trên thẩm định, xét công nhân xã Quảng Ngạn đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2020. 
- Tiếp tục thực hiện phương châm nhà nước và nhân dân cùng làm, UBND xã đã thông báo cho các thôn đăng ký xây dựng các tuyến đường nội thôn, các thôn đã đăng ký 1, 2, 3, Vĩnh Tu, Đông Hải, Tân Mỹ. Ủy ban nhân dân xã đã làm thủ tục nhận 153 tấn xi măng tại Công ty xi măng Long Thọ để hỗ trợ cho các thôn bê tông hóa các đường ngõ xóm.  Đồng thời, đã rà soát, đăng ký danh mục các mô hình phát triển sản xuất thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới và chương trình giảm nghèo năm 2020 (mô hình phát triển sản xuất nông nghiệp tổng hợp).

- Từ nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới và nguồn vốn bãi ngang đã triển khai mời thầu và xây dựng 05 tuyến đường giao thông nội đồng; đường giao thông thôn 1, thôn 3, thôn 13 và thôn Vĩnh Tu với tổng vốn đầu tư trên 9 tỷ đồng. Ngoài ra, từ nguồn ngân sách của xã đã đầu tư xây dựng cổng tường rào và bê tông sân nhà văn hóa xã.

- Tập trung đầu tư xây dựng các hạng mục công trình tại trường Mầm non để xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia( 04 phòng chức năng, nhà bảo vệ và tường rào)
II. VĂN HÓA XÃ HỘI
1. Giáo dục - đào tạo và phát triển nguồn nhân lực
- Do dịch bệnh Covid-19 nên năm học 2019-2020 kéo dài đến ngày 15/7/2020. Đã chỉ đạo các Trường tăng cường triển khai chương trình dạy và học, ổn định trường lớp để nâng cao chất lượng giáo dục, ôn tập kiến thức; huy động và duy trì số lượng học sinh sau thời gian nghỉ học để phòng dịch Covid – 19, cụ thể như sau: Mầm non duy trì và huy động  được 260/11 nhóm, lớp; Tiểu học duy trì 346 học sinh /13 lớp; THCS duy trì 326 học sinh/11 lớp. 
- Duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non trẻ 5 tuổi; phổ cập giáo dục bậc tiểu học đạt mức độ 3, phổ cập giáo dục bậc THCS và xóa mù chữ mức độ 2. Công tác khuyến học được quan tâm, các trường cùng Ban đại diện phụ huynh học sinh đã kêu gọi các nhà hảo tâm hỗ trợ để phát học bổng cho các em học sinh nghèo vượt khó, học sinh đạt thành tích xuất sắc trong học tập....
- Cơ sở vật chất trường học ngày càng khang trang, sạch đẹp, công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia được quan tâm đầu tư có trọng tâm, trọng điểm (đang đầu tư xây một số hạng mục tại trường Mầm non đạt chuẩn)


2. Văn hóa thông tin thể thao

- Đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan cho lễ hội; kỷ niệm 45 năm giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020); kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020) ; công tác tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025;  phòng chống đuối nước, cứu hộ cứu nạn, dịch bệnh Covid-19, xuất khẩu lao động. Đẩy mạnh tuyên truyền về hoạt động “Ngày chủ nhật xanh”....
- Triển khai các hoạt động phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa năm 2020”.

2. Y tế - Dân số-gia đình và trẻ em
- Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, nâng cao chất lượng khám, điều trị và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, đồng thời thường xuyên tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền phòng chống, giám sát dịch bệnh, không để dịch xảy ra và lây lan trên diện rộng.

- Chỉ đạo trạm y tế thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid - 19, trong đó tiếp tục giám sát dịch tể, khai báo y tế đối với những trường hợp về từ vùng dịch, từ địa phương có nguy cơ, từ các khu cách ly tập trung trở về địa phương. 
- Công tác dân số - KHHGĐ tiếp tục được đẩy mạnh, thường xuyên tăng cường công tác truyền thông nhằm giúp cho người dân biết, hiểu các chính sách về dân số và dễ dàng tiếp cận được với các dịch vụ KHHGĐ. Quan tâm triển khai tốt các đợt truyền thông dân số lồng ghép cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản và kế hoạch hóa gia đình cho người dân, đặc biệt là đối tượng trong độ tuổi sinh đẻ nhằm giảm tỷ lệ sinh con thứ 3. Duy trì các CLB, các cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên.
4. Công tác chính sách - xã hội

a. Lao động thương binh và xã hội
- Nhiệm vụ chăm sóc các gia đình chính sách, bảo trợ xã hội và người nghèo được quan tâm thường xuyên; giải quyết kịp thời các chế độ, chính sách theo quy định, 100% nhân dân  được cấp thẻ BHYT miễn phí.

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình khó khăn đột xuất, già cả neo đơn không nơi nương tựa trong dịp tết Nguyên đán với 977 xuất quà, tổng trị giá tiền mặt là: 383.000.000 đồng. 
- Đã rà soát, thông kê các đối tượng theo Nghị quyết số 42/NQ-CP ngày 09 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19, đến nay đã rà soát 04 nhóm đối tượng là 1.125 đối tượng, cụ thể: người có công cách mạng là 04 đối tượng, bảo trợ xã hội là 334 đối tượng, khẩu thuộc hộ nghèo là 240 khẩu, khẩu thuộc hộ cận nghèo là 547 khẩu với kinh phí 1.095.250.000đồng (tháng 4, 5, 6); Đồng thời, đã kịp thời tổ chức điều tra, rà soát tổng hợp danh sách đối tượng lao động bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19; đảm bảo quá trình rà soát, tổng hợp công khai, minh bạch, đúng đối tượng; đến nay, UBND xã đã tiếp nhận, thẩm định 232 hồ sơ của 03 nhóm đối tượng lao động đề nghị hỗ trợ theo Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg, Hội đồng thẩm định xã đã chỉ tiến hành thẩm định hồ sơ để báo cáo UBND huyện phê duyệt.
- Nhiệm vụ xuất khẩu lao động được quan tâm, đã mời các công ty về tư vấn xuất khẩu lao động về tư vấn cho hệ thống chính trị thôn và các thanh niên trên địa bàn xã, tuy nhiên do dịch bệnh Covid – 19 nên 6 tháng đầu năm nay chưa có lao động nào xuất cảnh. Thường xuyên tuyên truyền các chính sách ưu đãi của nhà nước để nhân dân chuyển đổi nghề nghiệp ổn định cuộc sống như: vay vốn ưu đãi, đào tạo nghề cho các đối tượng bị ảnh hưởng…
b. Công tác xoá đói giảm nghèo
- Công tác giảm nghèo được quan tâm, đã thống kê các hộ nghèo có lao động để hỗ trợ vốn, cây con giống để phát triển sản xuất, giảm nghèo bền vững từ nguồn vốn giảm nghèo (mô hình phát triển sản xuất nông nghiệp tổng hợp với 300 triệu đồng), đồng thời phối hợp với UBMT và các đoàn thể phụ trách giúp đỡ hộ thoát nghèo bền vững.
- Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội Quảng Điền tạo điều kiện cho nhân dân vay vốn để phát triển sản xuất với số vốn là: 4,5 tỷ đồng, đã giải quyết việc làm ổn định, tăng thu nhập cho nhân dân và từng bước xóa đói giảm nghèo.

c. Công tác vận động hiến máu tình nguyện

 UBND xã đã chỉ đạo các bộ phận, phối hợp tổ chức tuyên truyền về công tác hiến máu tình nguyện qua hệ thống truyền thanh của xã, qua các buổi họp sinh hoạt của các hội đoàn thể, của thôn. Qua 01 đợt hiến máu đã vận động được nhiều người dân tham gia và đã lấy được 08/57người.
5. Công tác phòng chống, dịch Covid - 19

- Tập trung cao độ cho công tác phòng, chống dịch Covid - 19; tổ chức thực hiện kịp thời các giải pháp theo sự chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính Phủ, Bộ Y tế và UBND tỉnh, đặt biệt là thực hiện nghiêm Chỉ thị 15, Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến nhân dân về các biện pháp phòng chống dịch; tình hình dịch bệnh để người dân biết và thực hiện, nhất là việc đeo khẩu trang tại khu vực công cộng, đông người; thực hiện các biện pháp giãn cách xã hội, trong đó tạm dựng các hoạt động sản xuất, kinh doanh không thiết yếu. 

- Huy động sự vào cuộc của các cơ quan, đoàn thể và nhân dân trên địa bàn xã trong việc rà soát, theo dõi, quản lý công dân đến lưu trú trên địa bàn, đặc biệt là công dân đến từ vùng dịch, công dân ở nước ngoài về; tổ chức việc cách ly, theo dõi y tế theo quy định. 
III. QUỐC PHÒNG - AN NINH  
1. Quốc phòng
- Nhiệm vụ quốc phòng tiếp tục được quan tâm, công tác quản lý lực lượng dân quân, lực lượng DBĐV và những thanh niên trong độ tuổi sẵn sàng chiến đấu được duy trì trong thế chủ động.
- Đã làm tốt công tác tuyển chọn công dân nhập ngũ năm 2020 đạt 100% kế hoạch. Trong đó đủ điệu kiện khám tại huyện 39 thanh niên, đạt sức khỏe loại 1 đến loại 3 là 02 thanh niên, nhập ngũ 2/2 thanh niên (đạt 100%).

- Đã tổ chức huấn luyện quân sự cho lực lượng cơ động tại chỗ, đảm bảo quân số 100% theo quy định; tổ chức huấn luyện quân sự giáo dục chính trị cho lực lượng dân quân tại xã, thông qua buổi huấn luyện đã cung cấp kiến thức về quốc phòng và gáo dục chính trị tư tưởng cho lực lượng dân quan.
- Xây dựng kế hoạch quốc phòng và kế hoạch sẳn sàng chiến đấu. Tổ chức đăng ký thanh niên độ tuổi 17 được 52/54 thanh niên đạt 96,29%( 02 thanh niên đi làm ăn xa cả hộ gia đình).
- Công tác xử phạt vi phạm hành chính theo Nghị định 120/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ 19/28 trường hợp với số tiền  18.300.000 đồng.

- Xây dựng kế hoạch và phương án phòng chống lụt, bão và tìm kiếm cứu nạn năm 2020.
2. An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội
- Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tiếp tục được ổn định; chỉ đạo triển khai thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng, chống tôi phạm và công tác phối hợp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát duy trì chế độ trực sẳn sàng chiến đấu. Tiến hành gọi hỏi răng đe các đối tượng có tiền án, tiền sự để phòng ngừa tái phạm. 
- Làm tốt công tác nắm tình hình, phát hiện kịp thời các vấn đề nỗi cộm về an ninh, nhất là an ninh tuyến biển, an ninh tôn giáo và an ninh xã hội. Đặc biệt là nắm tình hình trong dân trước khi thực hiện công tác khai thác khoáng sản Titan trên địa bàn để kịp thời tham mưu giải quyết, không tạo điểm nóng trong nhân dân.
- Tuy vậy, trong những tháng qua trên địa bàn đã xảy ra 05 vụ, việc(trong đó 02 vụ trộm cắp tài sản đã chuyển Công an huyện thụ lý theo thẩm quyền, 01 vụ gây rối thương tích công an xã đang lập hồ sơ xử lý và 01 vụ đánh bạc đã xử lý 05 trương hợp với số tiền 7.500.000đ. 
- Công tác quản lý hành chính, đăng ký quản lý cư trú tiếp tục được thực hiện nghiêm túc. Tiếp tục thu thập bổ sung phiếu thu thập thôn tin dân cư do bị thiếu theo quy định. Làm tốt công tác nắm hộ, nắm người trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Đã triển khai công tác thu thập thông tin dân cư để 
IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN VÀ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
- Hoạt động của UBND xã tiếp tục được đổi mới, hiệu lực, hiệu quả hoạt động ngày càng được nâng lên. Hoạt động quản lý, điều hành của UBND xã cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao. 

- Cải cách hành chính được đẩy mạnh, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả ngày càng được nâng lên, chất lượng, hồ sơ thủ tục của nhân dân được giải quyết kịp thời theo quy trình, nên đã tạo điều kiện và lòng tin trong nhân dân. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động, quản lý điều hành thông qua các phần mềm chung. Tiếp tục duy trì, áp dụng và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015 trong hoạt động của UBND xã.
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá cán bộ, công chức được quan tâm. Kỷ luật, kỷ cương hành chính, ý thức trách nhiệm và thái độ phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức được nâng lên.
- Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật được quan tâm thực hiện thông qua các hoạt động hội họp của các thôn, các hội nghị, kịp thời cập nhật các văn bản mới về những chế độ, chính sách để đăng trên trang thông tin điện tử của xã để nhân dân tiện nghiên cứu. Công tác rà soát hệ thống văn bản quy phạm pháp luật do HĐND và UBND xã ban hành được thực hiện tốt.
- Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo, tín ngưỡng, hướng dẫn đăng ký hoạt động tôn giáo, tín ngưỡng hàng năm hoạt động tín ngưỡng tôn giáo bổ sung theo Nghị định số 162/2017/NĐ-CP của Chính phủ. Tổ chức thăm viếng các cơ sở tôn giáo trên địa bàn trong các dịp lễ quan trong của tôn giáo.
- Đã thực hiện tốt công tác tiếp dân định kỳ lãnh đạo UBND xã vào ngày thứ 4 hàng tuần, qua công tác tiếp công dân đã nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của công dân để giải quyết kịp thời không để đơn thư vượt cấp. 

- Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 25 tháng 8 năm 2018 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường quản lý công tác tổ chức bộ máy và siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh và Quyết định số 22/QĐ-UBND ngày 16/5/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.

*KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
(So với kế hoạch cả năm 2020)

1. Tổng thu ngân sách xã(nội địa) đạt khoảng 0,3 tỷ đồng/KH 3 tỷ đồng.

2. Tổng nguồn vốn đầu tư xã hội khoảng 21 tỷ đồng /KH 70 tỷ đồng.

3. Hoàn thành 1,5 km chương trình bê tông hóa giao thông nông thôn/KH 7 km.

4. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng 10,8%/ KH dưới 10%

(các chỉ tiêu còn lại thời gian tính cả năm)
V. MỘT SỐ TỒN TẠI, KHÓ KHĂN
Năm nay, do dịch bệnh Covid-19 đã ảnh hưởng rất lớn đến phát triển kinh tế- xã hội trên địa bàn. Bên cạnh những kết quả đạt được, trong 6 tháng đầu năm 2020 vẫn còn một số khó khăn, tồn tại, hạn chế cần khắc phục, đó là: 
- Công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi và ứng dụng tiến bộ khoa học kỷ thuật vào sản xuất chưa mạnh. Vai trò của HTX tuy đã có chuyển biến, song hiệu quả tổ chức điều hành sản xuất, kinh doanh dịch vụ có mặt chưa đáp ứng yêu cầu.
- Việc khai thác các tiềm năng, lợi thế của địa phương, nhất là hạn chế trong việc phát triển kinh tế ở vùng biển và đầm phá, còn lúng túng trong việc tìm hướng phát triển tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ. 
- Công tác quản lý đất đai chưa được quan tâm đúng mức, đặc biệt là đất nghĩa trang, nghĩa địa. Việc lập các thủ tục để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất vẫn còn chậm.
- Điều kiện cơ sở vật chất hạ tầng thiếu đồng bộ, quá trình thực hiện xây dựng nông thôn mới còn chậm, nhất là trong việc đầu tư hạ tầng.

-  Công tác giải quyết việc làm, đào tạo nghề cho lao động nông thôn, đặc biệt là nhiệm vụ xuất khẩu lao động còn hạn chế. 

- Chất lượng giáo dục có chuyển biến song chưa đáp ứng yêu cầu và có mặt thiếu vững chắc.  

- An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội có lúc, có nơi vẫn còn tiềm ẩn những nhân tố dễ gây mất ổn định. 
- Một số thanh niên trong độ tuổi thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự chưa nghiêm. Công tác xử phạt các thanh niên không chấp hành sơ tuyển chưa dứt điểm.
PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CHỦ YẾU

6 THÁNG CUỐI NĂM 2020                                                                                   
Phát huy những kết quả đã đạt được, đồng thời khắc phục những tồn tại hạn chế trong 6 tháng đầu năm để hoàn thành tốt các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, từ nay đến cuối năm cần tập trung thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm sau:


A. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tiếp tục chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi có giá trị để thúc đẩy phát triển kinh tế, tăng thu nhập cho người dân. Tích cực triển khai công tác chuẩn bị cho vụ Đông xuân năm 2020 -2021.

2. Vận động nhân dân phòng chống dịch bệnh tôm và tiến hành thu hoạch kịp thời vụ. Đồng thời, vận động nhân dân tranh thủ thời tiết thuận lợi, tăng chuyến ra khơi đánh bắt trên vùng biển và vùng đầm phá. Tổ chức tiêm phòng đàn gia súc gia cầm và phòng chống dịch bệnh đàn vật nuôi không để dịch lây lan.


3. Đẩy mạnh tổ chức thực hiện Chương trình trọng điểm tạo bước chuyển biến mạnh hơn về kinh tế xã hội để xây dựng nông thôn mới nâng cao trên địa bàn. 


4. Thực hiện tốt công tác thu chi ngân sách đúng kế hoạch, thực hiện thu chi tiết kiệm đảm bảo theo quy định của pháp luật.


5. Đẩy mạnh phát triển tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ trên địa bàn đạt kế hoạch đề ra.


6. Thực hiện đầy đủ các chương trình y tế cộng đồng. Làm tốt công tác khám chữa bệnh ban đầu cho nhân dân. Nâng cao công tác kế hoạch hóa gia đình, giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên.

7. Chuẩn bị triển khai nhiệm vụ năm học mới, tập trung và chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia( xây dựng trường mầm non đạt chuẩn).


8. Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự. Tập trung chỉ đạo để tạo ổn định về tình hình an ninh chính trị trong thôn xóm, xây dựng và triển khai kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2020.


9. Nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền, tạo bước chuyển biến mạnh về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, cải cách hành chính, nâng cao hơn nữa chất lượng và hiệu quả hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả hiện đại của xã. 

B. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ

I. LĨNH VỰC KINH TẾ

1. Chăm sóc, theo dõi, phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng và chủ động phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và thủy sản, quyêt tâm giành vụ sản xuất hè thu và vụ nuôi trồng thủy sản năm 2020 thắng lợi. 
Đẩy mạnh khai thác thủy sản gắn với tăng cường công tác bảo vệ nguồn lợi thủy sản, tiếp tục quản lý tốt việc khai thác nò sáo trên phá Tam Giang theo quy hoạch, phát huy vai trò tự quản của 02 chi hội nghề cá trong việc quản lý, khai thác thủy sản, phòng chống khai thác hủy diệt.

Ứng dụng các tiến bộ khoa học kỷ thuật và công nghệ sinh học vào sản xuất. Tập trung chỉ đạo làm tốt khâu giống, thủy lợi; tăng cường thâm canh và gieo cấy trong vụ Đông xuân đúng khung lịch thời vụ.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về công tác phát triển kinh tế và phát huy vai trò của HTX nông nghiệp trong phát triển kinh tế.


Phát triển chăn nuôi theo quy mô hộ gia đình đảm bảo vệ sinh môi trường, tăng cường ứng dụng khoa học kỷ thuật vào chăn nuôi nhằm nâng cao năng suất, chất lượng. Khuyến khích sử dụng chế phẩm sinh học, đệm lót sinh học trong chăn nuôi nhằm đảm bảo an toàn dịch bệnh và vệ sinh môi trường.
 
2. Tập trung chỉ đạo, tạo chuyển biến mạnh trong việc triển khai thực hiện chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trong tâm đã đề ra trong năm 2020. Đặc biệt là chương trình xây dựng nông thôn mới gắn với giảm nghèo bền vững và Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp. Đẩy mạnh các chương trình phát triển kinh tế, các mô hình sản xuất mới như: chăn nuôi tổng hợp; mô hình lưới MH17 và chế biến mắm, nước mắm ở các thôn vùng biển…

3. Tiếp tục vận động nhân dân phát triển các ngành tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ-du lịch, duy trì và phát triển các ngành nghề hiện có.

Đẩy mạnh phát triển dịch vụ tại trung tâm xã và các khu đông dân ở các thôn. Tạo điều kiện thuận lợi để phát triển mạnh dịch vụ thương mại ở chợ Vĩnh Tu. Khuyến khích phát triển mạnh hơn các loại hình dịch vụ nông nghiệp, dịch vụ vận tải, xây dựng, sửa chữa, buôn bán máy móc, thiết bị, dịch vụ ăn uống, giải khác. 

Đẩy mạnh phát triển kinh tế hộ, khuyến khích tạo điều kiện về vốn, tư liệu sản xuất để các chủ ngành nghề, dịch vụ hiện có mạnh dạn đầu tư, mở rộng quy mô sản xuất kinh doanh, tìm kiếm thị trường.


4. Thực hiện nghiêm túc công tác quản lý sử dụng ngân sách đảm bảo đúng quy định của pháp luật và theo dự toán được phân bổ; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động tài chính-ngân sách. Thực hiện triệt để thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để góp phần ổn định ngân sách tạo điệu kiện thuận lợi triển khai nhiệm vụ chính trị của địa phương.

Tiếp tục phát huy nguồn lực để huy động các nguồn thu, nhất là các nguồn thu ngoài quốc doanh, đảm bảo các khoản thu đều đạt kế hoạch đề ra. 

5. Chú trọng công tác quản lý tài nguyên đất đai tại địa phương. Tranh thủ các chương trình, dự án để từng bước đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế-xã hội tại địa phương, xây dựng xã nông thôn mới nâng cao.

Làm tốt công tác quản lý tài nguyên đất đai tại địa phương, đặc biệt là đất nghĩa trang, nghĩa địa.

Thực hiện tốt việc tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất, nhất là khu quy hoạch tại đường ra bãi tắm thôn Tân Mỹ, các khu xen ghép vừa tạo nguồn thu ngân sách, phục vụ nhu cầu đầu tư xây dựng tại địa phương.
Tiếp tục thực hiện tốt công tác thu gom rác thải trên địa bàn. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân phân loại rác tại hộ gia đình trước khi thu gom, vận chuyển.


Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ tài nguyền rừng, chủ động các phương án PCCC rừng; đẩy mạnh tuyên truyền giáo dục nhằm nâng cao nhận thức của người dân trong việc giữ gìn bảo vệ môi trường.

II. VĂN HÓA - XÃ HỘI


1. Chỉ đạo các trường học lập kế hoạch chuẩn bị mọi điều kiện cơ sở vật chất cho năm học mới 2020 -2021. Phát động toàn dân tham gia ngày đưa trẻ đến trường, phấn đấu huy động 97% các cháu mẫu giáo vào trường, trẻ 5 tuổi đạt 100% và 100% các cháu nằm trong độ tuổi vào lớp 1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác phổ cấp giáo dục ở mức cao hơn. Đẩy mạnh các nguồn lực xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.

2. Lập kế hoạch triển khai các hoạt động thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn trong 6 tháng cuối năm. Tăng thời lượng phát sóng trên hệ thống truyền thanh, thông tin tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương. 


3. Củng cố các cơ quan, làng, thôn văn hóa. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” đi vào chiều sâu gắn với phòng trào xây dựng nông thôn mới. 


4. Thường xuyên chú trọng thực hiện tốt các chương trình y tế cộng đồng, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, chủ động phòng chống dịch bệnh và làm tốt công tác vệ sinh môi trường, khám chữa bệnh cho nhân dân. 


5. Thực hiện tốt công tác truyền thông dân số và chuẩn bị tổ chức các đợt chiến dịch truyền thông dân số còn lại năm 2020, hoàn thành tốt các chỉ tiêu về dân số KHHGĐ. Tập trung huy động mọi nguồn lực quan tâm, hỗ trợ cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật, mồ côi, không nơi nương tựa.

6. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm, tập trung chỉ đạo, triển khai thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ xuất khẩu lao động năm 2020. Thực hiện đồng bộ, lồng ghép các chương trình xóa đói giảm nghèo. Chăm lo giải quyết kịp thời các chế độ chính sách cho các gia đình chính sách, thương binh liệt sĩ, người có công với cách mạng và các diện trợ cấp xã hội.  


III. QUỐC PHÒNG-AN NINH VÀ NỘI CHÍNH

1. Giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 
Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức cảnh giác trong cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu “diễn biến hòa bình” bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch.
Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm; đẩy lùi các tệ nạn xã hội, kiên quyết không để tệ nạn ma túy xâm nhập vào học đường và trong thanh thiếu niên, kiềm chế tai nạn giao thông. Tham mưu  Đảng uy, UBND xã triển khai kế hoạch lắp đặt hệ thống camera an ninh giám sát tại khu dân cư và mô hình tự quản về ANTT  trong công tác PCCC và cựu hộ cứu nạn tại chợ Vĩnh Tu. Tham mưu xây dựng kế hoạch mô hình tự quản về ANTT “ bến sông an toàn” tại bến đò Vĩnh Tu-Cồn tộc, phong trào “ Văn hóa giao thông với bình yên song nước”

Tích cực chuẩn bị cho nhiệm vụ tuyển quân năm 2021. Tăng cường các biện pháp phòng ngừa xã hội, tạo chuyển biến mạnh về chiều sâu trong thực hiện chương trình quốc gia phòng chống tội phạm.


2. Tiếp tục củng cố kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của bộ máy chính quyền xã. Nâng cao hơn nữa vai trò, trách nhiệm của chính quyền trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước. Phát huy tính chủ động sáng tạo và nâng cao trách nhiệm của mỗi một cán bộ, công chức, từng ngành, từng lĩnh vực và từng thôn, xóm trong quá trình triển khai nhiệm vụ.
Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hơn nữa hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại. Duy trì áp dụng có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001: 2015.

 Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết kịp thời những kiến nghị, đề xuất chính đáng của nhân dân. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đặc biệt là các văn bản luật mới ban hành và các văn bản luật liên quan thiết thực đến cuộc sống của người dân. 

IV. TẬP TRUNG CHỈ ĐẠO ĐỂ XÂY DỰNG CHƯƠNG TRÌNH NÔNG THÔN MỚI NÂNG CAO

Tập trung chỉ đạo làm tốt công tác tuyên truyền, vận động sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, tạo được sự thống nhất. 
Thực hiện phát triển sản xuất gắn với tái cơ cấu ngành nông nghiệp, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao thu nhập cho người dân; nhân rộng các mô hình sản xuất, dịch vụ, khuyến nông, khuyến công có hiệu quả. Xây dựng đồng thời duy trì và nâng cao chất lượng những tiêu chí đã đạt được. 
Tiếp tục hỗ trợ các mô hình sản xuất cho các hộ nghèo để phát triển sản xuất, tăng thu nhập hộ gia đình gopds phần giảm nghèo bền vững. 

Tăng cường điều hành và quản lý chương trình, tổ chức theo dõi, kiểm tra giám sát, đánh giá tình hình thực hiện. Tiếp tục vận động các hộ buôn bán trên địa bàn mạnh dạn đầu tư sản xuất kinh doanh, tranh thủ các nguồn hỗ trợ của cấp trên để thúc đẩy phát triển sản xuất cũng như giải quyết ô nhiễm môi trường.

Đẩy mạnh phát triển các ngành nghề: chế biến ruốt, nước mắm ở Tân Mỹ và thôn Tây Hải; Khuyến khích, vận động nhân dân đầu tư vốn để mở các cơ sở sản xuất gia công các loại mặt hàng dân dụng và trang trí nội thất; nghề xây dựng …. 

Phát triển các dịch vụ tại bãi biển để thu hút nhân dân trong và ngoài địa phương về tham quan, tắm biển. Tạo ra các sản phẩm đặc sản của địa phương để trưng bày và bán làm quà lưu niệm khi du khách đến tham quan, tắm biển tạo đà phát triển du lịch trong thời gian đến.

Nhiệm vụ 6 tháng còn lại hết sức nặng nề, đòi hỏi cán bộ và nhân dân phải quyết tâm nổ lực hơn nữa, nắm chặt kế hoạch chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đẩy mạnh việc thực hiện các chương trình trọng điểm và những nhiệm vụ còn lại, quyết tâm giành thắng lợi nhiệm vụ kế hoạch năm 2020.

	Nơi nhận: 

- TT.HĐND và UBND huyện;


- Đảng ủy, TT.HĐND xã;

- Các ban ngành cấp xã;

- Đại biểu HĐND xã;

- Trưởng các thôn;

- Lưu: VP.UBND xã.
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