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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:               /UBND

V/v hướng dẫn công tác kê khai và tiếp nhận, bàn giao bản kê khai 

tài sản, thu nhập năm 2020
	Quảng Điền, ngày          tháng 01  năm 2021




 Kính gửi: 


     - Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện; 
     - UBND các xã, thị trấn;

     - Các trường học trực thuộc Phòng Giáo dục - Đào tạo. 
Thực hiện Công văn số 803/TTr-PCTN ngày  26/11/2020 của Thanh tra tỉnh về việc hướng dẫn công tác kê khai tài sản, thu nhập năm 2020. Ngày 10/12/2020, UBND huyện đã ban hành Công văn số 1893/UBND về triển khai công tác kê khai tài sản, thu nhập năm 2020 đến các cơ quan, đơn vị trên địa bàn.

Ngày 08/01/2021, Thanh tra tỉnh đã ban hành Công văn số 36/TTr-PCTN về việc hướng dẫn công tác kê khai và hướng dẫn tạm thời việc tiếp nhận, bàn giao bản kê khai tài sản, thu nhập năm 2020.
Để triển khai thực hiện các nội dung theo Công văn số 36/TTr-PCTN, ngày 08/01/2021 của Thanh tra tỉnh. UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị thực hiện một số nội dung như sau:

1. Về phương thức và mẫu bản kê khai

Năm 2020, là năm đầu tiên thực hiện kê khai tài sản, thu nhập theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2018 và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP, tất cả người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập phải thực hiện kê khai lần đầu theo mẫu bản kê khai tài sản, thu nhập thực hiện theo Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định 130/2020/NĐ-CP, trong đó lưu ý: 

- Không phải kê khai Mục III “Biến động tài sản, thu nhập, giải trình nguồn gốc của tài sản, thu nhập tăng thêm” và không kê tổng thu nhập giữa 02 lần kê khai. 

- Không tự ý thay đổi tên gọi, thứ tự các nội dung quy định tại mẫu, nếu nội dung nào không có thì để trống hoặc ghi không có. 
- Người kê khai phải ký tên từng trang và ký, ghi rõ họ tên, ngày tháng năm ở trang cuối cùng của bản kê khai. Người nhận bản kê khai phải ký, ghi rõ họ tên, ngày tháng năm ở trang cuối cùng. 

2. Tiếp nhận, quản lý, bàn giao bản kê khai tài sản, thu nhập 

Trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày 31/12/2020; cơ quan, đơn vị  sử dụng người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập tiến hành rà soát, kiểm tra danh sách, bản kê khai và nộp về Thanh tra huyện (bao gồm: danh sách người có nghĩa vụ kê khai và 01 bản kê khai tài sản, thu nhập). Thanh tra huyện đôn đốc, tổng hợp nộp về Thanh tra tỉnh trước ngày 20/01/2021.
Trong quá thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc vui lòng liên hệ đồng chí Võ Thiện Thơ – Thanh tra viên Thanh tra huyện qua số điện thoại: 0917.453.845 để phối hợp, hướng dẫn.
UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:                                                               
- Như trên;
- Thanh tra tỉnh; 

- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, PCT UBND huyện;
- Lãnh đạo VP + CV;
- Lưu: VT
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