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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến Hệ thống 

quản lý chất lượng phù hợp theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN  
ISO 9001:2015 tại UBND xã 6 tháng năm 2021   


        Thực hiện Công văn của UBND huyện Quảng Điền về việc nộp hồ sơ phục vụ kiểm tra việc xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến ISO tại các cơ quan hành chính nhà nước và chấm điểm cải cách hành chính năm 2021. UBND xã báo cáo tình hình hoạt động xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 tại UBND xã trong thời gian qua, như sau: 
I. TÌNH HÌNH XÂY DỰNG, ÁP DỤNG, DUY TRÌ VÀ CẢI TIẾN HỆ THỐNG QUẢN LÝ CHẤT LƯỢNG PHÙ HỢP TIÊU CHUẨN QUỐC GIA ISO 9001: 2015 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2021
         Công tác duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015 tại UBND xã đang được thực hiện thuận lợi, việc áp dụng các quy trình đã mang lại hiệu quả thiết thực, phù hợp với xu thế xây dựng nền hành chính hiện đại theo hướng công khai minh bạch, đáp ứng với yêu cầu cải cách hành chính tại xã. 

        Việc áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng (HQLCL) đã góp phần tích cực trong giải quyết các công việc chuyên môn của cơ quan và “Bộ phận tiếp nhận và kết quả hiện đại”, các quy trình được cụ thể hóa, giảm bớt các giấy tờ rườm rà, thủ tục không cần thiết cũng như thời gian giải quyết công việc, xác định rõ trách nhiệm của các bộ phận, các ban ngành và từng cán bộ, công chức chuyên môn được cơ quan phân công phụ trách lĩnh vực; từng bước nâng cao năng lực và tính chuyên nghiệp của đội ngũ cán bộ, công chức; giúp vận hành cơ chế “một cửa, một cửa liên thông” có hiệu quả hơn.

         Thúc đẩy việc nâng cao và hoàn thiện kết cấu hạ tầng, trang thiết bị Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại; 100% cán bộ, công chức chuyên môn được tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ nhằm đáp ứng yêu cầu của từng nhiệm vụ công tác. 

         Nhận thức được tầm quan trọng và hiệu quả của việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động quản lý tại UBND xã, nhìn chung, các bộ phận chuyên môn trực thuộc UBND xã đã áp dụng, duy trì và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng khá tốt. 

          II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác triển khai thực hiện  

Thực hiện Kế hoạch số 136/ KH- UBND ngày 30/12/2020 của UBND huyện Quảng Điền về việc duy trì và cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN 9001: 2015 tại UBND huyện Quảng Điền năm 2021. Trên cơ sở các quy trình hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001: 2015 UBND xã đã ban hành chuyển đổi, UBND xã xây dựng Kế hoạch số 05/KH-UBND ngày 09 /01/2021 của UBND xã về việc xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 vào hoạt động tại UBND xã năm 2020; Kế hoạch số 07/KH- UBND ngày 07 tháng 01 năm 2021 của UBND xã về triển khai  triển khai thực hiện mục tiêu chất lượng năm 2021; Ban hành Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 07/01/2021 của UBND xã về việc banh hành mục tiêu chất lượng năm 2019; Quyết định số 05/QĐ-UBND ngày 08/01/2021 của UBND xã về việc ban hành chính sách chất lượng năm 2021; các quyết định kiện toàn ban lãnh đạo, ban điều hành, ban soạn thảo ISO, kế hoạch đánh giá nội bộ ISO năm 2021. 
2. Hệ thống tài liệu đang được áp dụng tại cơ quan

a. Các quy trình nội bộ đã xây dựng quy trình ISO

- Chính sách chất lượng

- Mục tiêu chất lượng 

- Sổ tay chất lượng 

- 7 quy trình hệ thống (gồm quy trình kiểm soát tài liệu, quy trình kiểm soát hồ sơ, quy trình đánh giá nội bộ, quy trình kiểm soát sự không phù hợp, quy trình hành động khắc phục, quy trình hành động phòng ngừa, quy trình giải quyết rủi Rosenberg và cơ hội ).  

 b. Các TTHC đã xây dựng và áp dụng quy trình giải quyết 
- Năm 2021 tiếp tục thực hiện Quyết định 1462/QĐ-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Danh mục thủ tục hành chính được tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND xã, phường, thị trấn và quyết định của UBND tỉnh công bố các thủ hành chính mới, các thủ tục sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ các thủ tục hành chính theo thẩm quyền giải quyết của UBND xã. UBND xã đã triển khai phân công các bộ phận và công chức chuyên môn rà soát xây dựng quy trình giải quyết các thủ tục hành chính mới phù hợp theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 tại UBND xã. (Có phụ lục kèm theo)
3. Hoạt động đào tạo, tập huấn
          Tất cả các cán bộ, công chức của các ban ngành và bộ phận chuyên môn phụ trách tại “Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại xã” đều được tạo điều kiện tham gia tập huấn nghiệp vụ về công tác chuyên môn, sử dụng các phần mềm dùng chung và thực hiện quy trình phiên bản ISO 9001: 2008 sang quy trình ISO 9001: 2015 vào hoạt động tại UBND xã. 
4. Hoạt động tổ chức đánh giá chất lượng nội bộ 

-Thực hiện Kế hoạch đánh giá nội bộ hàng năm 2021, trên cơ sở các quy trình hệ thống chất lượng ISO 9001: 2015, UBND xã đã thành lập đoàn đánh giá nội bộ hệ thống quản lý chất lượng phù hợp theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 đối với các bộ phận chuyên môn trực thuộc UBND xã. Dự kiến ngày 29/7/2021 sẽ tổ chức đánh giá nội bộ nhằm đánh giá những kết quả đạt được và tìm ra những giải pháp khắc phục những khó khăn, hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện các quy trình ISO. 

III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm 

           - Được sự quan tâm lãnh đạo của UBND huyện, sự giúp đỡ của Phòng kinh tế - Hạ tầng huyện và Sở Khoa học & Công nghệ tỉnh trong việc hướng dẫn nên việc duy trì và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng 9001:2015 tại UBND xã thuận lợi, thông qua công tác tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, công chức phụ trách tại “Bộ phận tiếp nhận và kết quả hiện đại”; sự quyết tâm của Ban lãnh đạo ISO và các cán bộ, công chức chuyên môn tham gia tích cực trong việc xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến HTQLCL phù hợp theo tiêu chuẩn ISO 9001 : 2015 vào hoạt động tại UBND xã;
         - Công tác triển khai thực hiện, tuyên truyền phổ biến về Hệ thống quản lý chất lượng ISO được cơ quan lồng ghép vào các cuộc hội họp giao ban, từ đó cán bộ, công chức nắm rõ hơn các quy trình thủ tục, góp phần vào công tác cải cách hành chính tại cơ quan ngày càng có hiệu quả hơn;  

          - Qua quá trình áp dụng thực hiện Hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001: 2015 vào công việc, nhìn chung các bộ phận chuyên môn thuộc UBND xã đã thực hiện đúng theo trình tự các quy trình mà hệ thống quản lý nhà nước đề ra, xử lý công việc có hiệu quả hơn, góp phần tích cực vào công tác cải cách hành chính nhà nước tại UBND xã.

2. Khó khăn, hạn chế 

Bên cạnh những thuận lợi trên việc xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng phù hợp theo TCVN ISO 9001 : 2015 của UBND tại xã vẫn còn gặp phải một số khó khăn, hạn chế đó là:
- Các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã thường xuyên bị thay đổi, bổ sung nên các quy trình thường xuyên phải được cập nhật, thay đổi và cải tiến lại theo văn bản mới nên mất nhiều thời gian.

- Một số chức danh công chức chuyên môn do mới được bố trí phụ trách giải quyết các thủ tục hành chính nên việc vận hành quy trình hướng giải quyết hồ sơ còn hạn chế. 
- Một số bộ phận chuyên môn chưa chủ động lưu hồ sơ, danh mục kiểm soát tài liệu bên ngoài và xây dựng các quy trình giải quyết thủ tục hành chính (cụ thể các quyết định sửa đổi, bổ sung và thay thế về thủ tục hành chính có liên quan).
- Thời gian tổ chức đánh giá nội bộ chậm so với kế hoạch đề ra.  

 IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN ĐẾN
 1. Tiếp tục tổ chức đánh giá nội bộ theo kế hoạch và đôn đốc các nhóm bộ phận chuyên môn khắc phục những tồn tại, hạn chế nếu có. 
2. Thường xuyên cập nhật, điều chỉnh và bổ sung thêm quy trình thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp xã do cấp trên ban hành mới;
3. Tiến hành xây dựng kế hoạch áp dụng, duy trì và cải tiến hệ thông quản lý chất lượng phù hợp thep tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 tại UBND xã năm 2021. 
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ   

          1. . Đề nghị UBND huyện, Sở khoa học và công nghệ tỉnh tiếp tục phối hợp mở các lớp tập huấn về nâng cao chất lượng áp dụng hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001 : 2015 vào hoạt động tại UBND xã, cụ thể các phương pháp đánh giá nội bộ, quy trình họp xem xét của lãnh đạo chất lượng ISO; hướng dẫn kinh nghiệm xây dựng quy trình giải quyết thủ tục hành chính theo thủ tục mới công bố.  
          Trên đây là báo báo tình hình hoạt động xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 tại UBND xã Quảng Ngạn 6 tháng đầu năm 2021./.
	Nơi nhận:

- Phòng KT- HT huyện;

- Chủ tịch, PCT. UBND xã;

- Các ban ngành, bộ phận một cửa xã;
- Lưu: VT.
	           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

           CHỦ TỊCH

           Nguyễn Đình Vu    
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          Công bố Lần 5 Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001 : 2015 đối với hoạt động quản lý nhà nước tại UBND xã Quảng Phước 


(Phụ lục Ban hành kèm theo Quyết định số 260 /QĐ - UBND ngày 06 tháng 10  năm 2020 của Chủ tịch UBND xã Quảng Phước)




















         Bản Công bố này có hiệu lực kể từ ngày ban hành 


 














                                                      Quảng Phước, ngày 06 tháng 10 năm 2020 


                                                                              CHỦ TỊCH 











                                                                            Phan Thị Châu  
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