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   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 43/UBND

V/v tham gia Hội thi trực tuyến tìm hiểu công tác CCHC giai đoạn 2021 - 2025 trong cán bộ, công chức.
	      Quảng Ngạn, ngày 27 tháng 7  năm 2022


         Kính gửi:  Toàn thể cán bộ, công chức cơ quan xã Quảng Ngạn
Thực hiện Kế hoạch số 141/KH-UBND ngày 05/4/2021 của UBND tỉnh về tổ chức Hội thi trực tuyến tìm hiểu công tác cải cách hành chính giai đoạn 2021 - 2025 trong cán bộ, công chức tỉnh Thừa Thiên Huế.Công văn số 800/UBND ngày 14/4/2022 của UBND huyện Quảng Điền về việc tham gia Hội thi trực tuyến tìm hiểu công tác CCHC giai đoạn 2021 - 2025 trong cán bộ, công chức, viên chức. Theo đó, Hội thi sẽ diễn ra trong 04 tuần, bắt đầu từ ngày 01/8/2022, kết thúc vào ngày 28/8/2022. Để tham gia Hội thi đạt kết quả tốt, UBND xã yêu cầu toàn thể cán bộ, công chức trong cơ quan thực hiện một số nội dung sau:
1. Bộ phận Văn phòng – Thống kê xã
- Triển khai sâu rộng nội dung Kế hoạch đến toàn thể cán bộ, công chức của cơ quan để tích cực hưởng ứng, tham gia dự thi đầy đủ phần thi bắt buộc (phần 1).
- Vận động cán bộ, công chức của cơ quan, đơn vị hưởng ứng tham gia phần thi đề xuất giải pháp mới, sáng kiến về cải cách hành chính (phần 2).

- Có trách nhiệm theo dõi, tổng hợp số lượng cán bộ, công chức tham gia dự thi báo cáo UBND xã và UBND huyện theo đúng quy định.

- Tham mưu UBND xã khen thưởng các cán bộ, công chức có tỷ lệ tham gia dự thi nhiều nhất và đạt chất lượng bài thi tốt nhất (nếu có).
Đường Link thi CCHC: https://hoithicchc.thuathienhue.gov.vn
Cán bộ công chức, sử dụng tài khoản công vụ được cấp để đăng nhập (tài khoản là mail công vụ và mật khẩu mail công vụ)
2. Bộ phận Văn hóa – Xã hội xã
Tuyên truyền nội dung Hội thi trực tuyến tìm hiểu công tác cải cách hành chính giai đoạn 2021 - 2025 bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng như: Tuyên truyền trên hệ thống Đài truyền thanh, tuyên truyền bằng hình ảnh trực quan, sinh động… để thu hút đông đảo đội ngũ cán bộ, công chức tích cực hưởng ứng, tham gia dự thi.
Hội thi lần này là hoạt động thiết thực, có ý nghĩa nhằm góp phần xây dựng phong trào thi đua đẩy mạnh tuyên truyền và thực hiện tốt công tác cải cách hành chính tại địa phương. 
UBND xã yêu cầu toàn thể cán bộ, công chức trong cơ quan nghiêm túc triển khai thực hiện và tham gia Hội thi CCHC đạt kết quả tốt./. 
	 Nơi nhận:

- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Lưu: VP.UBND xã.
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