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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội 6 tháng cuối năm 2023
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ QUẢNG NGẠN

KHOÁ XII, KỲ HỌP THỨ 6
Căn cứ Luật tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp Luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Xét tờ trình và Báo cáo của Ủy ban nhân dân xã về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2023, một số giải pháp thực hiện nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023; Báo cáo thẩm tra của Ban Hội đông nhân dân xã và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân xã tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ: 
Điều 1. Tán thành  và thông qua báo cáo báo cáo đánh giá tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và một số giải pháp thực hiện nhiệm vụ  phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2023 do Ủy ban nhân dân xã trình bày tại kỳ họp, trong đó nhấn mạnh một số nội dung sau:
1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2023
Trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2023, bên cạnh  những thuận lợi cơ bản vẫn phải đối mặt với một số khó khăn, thách thức như:

-Năm nay do thời tiết không ổn định, giá cả thất thường đã ảnh hưởng đến phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn. Bên cạnh những kết quả đạt được. Trong 6 tháng đầu năm 2023 vẫn còn một số khó khăn, tồn tại, hạn chế cần khắc phục, đó là: 
-Vụ Đông xuân 2022-2023 do tác động của không khí lạnh, mưa vừa, mưa to, gây ngập úng diện rộng ảnh hưởng đến sinh trưởng, phát triển của diện tích lúa, hoa màu đã gieo trồng, cũng như diện tích chưa gieo trồng còn lại bị chậm tiến độ so với vụ Đông Xuân năm trước,diện tích vụ Hè Thu vẫn còn bỏ hoan do chi phí sản xuất cao.

-Tình trạng đánh bắt hủy diệt môi trường và ô nhiễm nguồn nước đã làm ảnh hưởng đến sản lượng đánh bắt trên địa bàn xã, đặc biệt là tình trạng đánh bắt bằng giả cào trên vùng biển của tàu thuyền lớn của các địa phương khác đến.

-Tình trạng bà con nhân dân lấn chiếm, rào chắn làm mộ gió vẫn còn xảy ra việc xử lý còn chưa dứt điểm.

- Do chưa tổ chức được nguồn đấu đất năm 2023. Nên các công trình trọng điểm chưa được đầu tư xây dựng, dẫn đến cơ sở vật chất hạ tầng thiếu đồng bộ, quá trình thực hiện xây dựng nông thôn mới nâng cao còn gặp nhiều khó khăn, nhất là trong việc đầu tư hạ tầng.
-Tiến độ triển khai tiêm vắc xin phòng COVID-19 chậm, một bộ phận Nhân dân đang có tâm lý chủ quan, không tham gia tiêm chủng và đăng ký cho con em là học sinh tiêm chủng.

- An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội có lúc, có nơi vẫn còn tiềm ẩn những nhân tố dễ gây mất ổn định, tình trạng, đánh bạt, sử dụng chất gây nghiện ở một số thanh niên vẫn còn xảy ra.
  2.Nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023
a. Tiếp tục chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi có giá trị để thúc đẩy phát triển kinh tế, tăng thu nhập cho người dân. Tích cực chăm bón vụ Hè Thu, chuẩn bị kế hoạch triển khai vụ Đông Xuân năm 2022 -2023.

b. Vận động nhân dân phòng chống dịch bệnh nuôi trồng và tiến hành thu hoạch kịp thời vụ. Đồng thời, vận động nhân dân tranh thủ thời tiết thuận lợi, tăng chuyến ra khơi đánh bắt trên vùng biển và vùng đầm phá. Tổ chức tiêm phòng đàn gia súc gia cầm và phòng chống dịch bệnh đàn vật nuôi không để dịch lây lan.


c. Đẩy mạnh tổ chức thực hiện Chương trình trọng điểm tạo bước chuyển biến mạnh hơn về kinh tế xã hội để xây dựng nông thôn mới nâng cao trên địa bàn. 
d.Phối hợp với các ban ngành phê duyệt quỷ đất đấu giá tạo nguồn thu trong 6 tháng cuối năm, làm tốt công tác quản lý đất đai tài nguyên môi trường, giải quyết dứt điểm lấn chiếm đất đai. Đặc biệt là lấn chiếm đất nghĩa trang nghĩa địa.

e. Thực hiện tốt công tác thu chi ngân sách đúng kế hoạch, thực hiện thu chi tiết kiệm đảm bảo theo quy định của pháp luật.


ê. Đẩy mạnh phát triển tiểu thủ công nghiệp, tiếp tục triển khai Đề án phát triển dịch vụ  du lịch trên địa bàn trên địa bàn đạt kế hoạch đề ra.


g. Thực hiện đầy đủ các chương trình y tế cộng đồng. Làm tốt công tác khám chữa bệnh ban đầu cho nhân dân, tập trung công tác phòng chống dịch Covid - 19. Nâng cao công tác kế hoạch hóa gia đình, giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên.

h.Chỉ đạo triển khai nhiệm vụ năm học mới, tập trung và chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia( xây dựng trường Mầm Non Quảng Ngạn đạt chuẩn).
i.Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự. Tập trung chỉ đạo để tạo ổn định về tình hình an ninh chính trị trong thôn xóm,tiếp tục thực hiện Quyết định 06/QĐ-TTg của Chính phủ ngày 06/01/2022 về phê duyệt đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 -2025 tầm nhìn đến năm 2030, hoàn thành việc tạo địa chĩ số trên địa bàn xã và xây dựng và triển khai kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, chuẩn bị kế hoạch đăng ký, sơ tuyển thanh niên nhập ngũ năm 2024.
k. Nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền, tạo bước chuyển biến mạnh về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, đẩy mạnh cải cách hành chính, tạo tài khoản dịch vụ công cho công dân, 100% hồ sơ tiếp nhận trực truyến và số hóa hồ sơ, nâng cao hơn nữa chất lượng và hiệu quả hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả hiện đại của xã. Duy trì áp dụng có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001: 2015.

 Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết kịp thời những kiến nghị, đề xuất chính đáng của nhân dân. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đặc biệt là các văn bản luật mới ban hành và các văn bản luật liên quan thiết thực đến cuộc sống của người dân. 
Điều 2. Tổ chức thực hiện
Hội đồng nhân dân xã giao Ủy ban nhân dân xã tổ chức thực hiện Nghị quyết. 
Hội đồng nhân dân xã giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các đại biểu Hội đồng nhân dân xã phối hợp với Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã khóa XII, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 28 tháng 6 năm 2023 và có hiệu lực kể từ ngày 06 tháng 7 năm 2023./.
	Nơi nhận:

- TT.HĐND, UBND huyện;

- Phòng Tư pháp huyện;

- Đảng uỷ xã;

- UBND xã;

- Các đại biểu HĐND xã;

- MT và các đoàn thể xã;

- Lưu: VP.HĐND-UBND xã.  
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                    Trần Đình Thủ


